
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση και ενίσχυση των υφιστάμενων για την εξασφάλιση της  

απρόσκοπτης  μετακίνησης των κατοίκων της περιοχής» 

 

Οι μετακινήσεις των πολιτών του επαρχιακού δικτύου στην περιοχή της Ελασσόνας γίνονται 

με λεωφορεία μέσω των δρομολογίων που καλύπτονται από το υπεραστικό ΚΤΕΛ Λάρισας. Η 

συχνότητα των δρομολογίων μεταβάλλεται κατά τη διάρκεια της χρονιάς με πολλά εξ’ αυτών να 

τροποποιούνται ή ακόμη και να καταργούνται, ειδικά για το διάστημα μεταξύ λήξης και έναρξης του 

διδακτικού έτους .  

Οι τροποποιήσεις ή οι καταργήσεις των δρομολογίων των ΚΤΕΛ προκαλούν σύγχυση, 

αναστάτωση και ταλαιπωρία καθώς κάτοικοι των χωριών που  αδυνατούν να χρησιμοποιήσουν 

ιδιωτικό μεταφορικό μέσο δεν έχουν άλλο τρόπο να φτάσουν στον τόπο εργασίας τους ή να 

εξυπηρετήσουν  βασικές τους ανάγκες όπως η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Υποχρεούνται σε 

πρόσθετη οικονομική δαπάνη για την κάλυψη των εξόδων μετακίνησης τους η οποία πολλές φορές 

καθίσταται δυσβάστακτη και απαγορευτική ακόμη και για τους κατόχους Ι.Χ. αυτοκινήτων.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η περιοχή είναι πρόσφατα σεισμόπληκτη και το γεγονός ότι οι 

κάτοικοι βρίσκονται σε δυσχερή οικονομική κατάσταση η  αδυναμία μετακίνησης τους με τα Μ.Μ.Μ 

ενισχύει και εντείνει την απομόνωση των κατοίκων των χωριών της Επαρχίας Ελασσόνας. 

Επειδή ενόψει της λήξης του διδακτικού έτους υπάρχει η πιθανότητα τροποποίησης ή και 

πιθανής αναστολής αρκετών δρομολόγιων.  

Επειδή η ενεργειακή κρίση έχει εκτινάξει το κόστος μετακίνησης καθιστώντας το 

απαγορευτικό για την ιδιωτική μετακίνηση. 

Επειδή στα πλαίσια των μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας απαιτείται η ενίσχυση και 

προώθηση  της μετακίνησης του πληθυσμού με τα ΜΜΜ επιβάλλοντας ακόμη και την αύξηση των 

δρομολογίων τους. 

Επειδή τα Κ.Τ.Ε.Λ. (Κοινά Ταμεία Εισπράξεων Λεωφορείων) είναι ιδιότυπες μεταφορικές 

επιχειρήσεις, και εξυπηρετούν όλες τις δημόσιες τακτικές οδικές μεταφορές της χώρας μας 
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διατηρώντας τον χαρακτήρα τους ως εταιρείες κοινής ωφέλειας που εξυπηρετούν το γενικότερο 

δημόσιο και κοινωνικό συμφέρον.  

Επειδή στο πλαίσιο άσκησης κοινωνικής πολιτικής, είναι αδιανόητο να μένουν πολίτες 

χωρίς τη δυνατότητα μετακίνησης τόσο για τις βασικές τους ανάγκες ,όσο  και για την ίδια τους την 

εργασία. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διευκολύνει και να εξασφαλίζει στους πολίτες της συνθήκες 

ομαλής μετάβασης και μετακίνησης για την κάλυψη των καθημερινών τους αναγκών.   

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την διατήρηση και ενίσχυση των 

υφιστάμενων δρομολογίων του υπεραστικού ΚΤΕΛ Λάρισας στην Επαρχία 

Ελασσόνας ώστε να συνεχιστούν απρόσκοπτα οι μετακινήσεις των κατοίκων της 

περιοχής και να καταστεί δυνατή η κάλυψη των αναγκών μετακίνησης τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 




